

El deber de todos

Hace unos días publicó en «El Crisol» Ortega y Gasset un artículo que era un llamamiento a las clases conservadoras, para que acudiesen, en bien de todos, en auxilio de la República.

Acosaba que los bancos no limiten sus créditos; los industriales no paraliquen sus fábricas y talleres y los agricultores, que sigan sus labores agrícolas, haciendo todos que se intensifique la vida para bien del país, de todas las clases sociales y de la república.

Nada habría que objetar a esos requerimientos, si por parte del Gobierno se comprendiese la necesidad en que está el país, de desenvolverse en un ambiente de paz y de armonía social.

Precisamente ayer, cuando habíamos del derrumbamiento de la libra decíamos que la inquietud, la zozobra, que se mastica en el ambiente mundial es por falta de confianza en los Gobiernos.

Pues aplíquese el corolario a lo dicho por el señor Ortega Gasset. Mientras no haya confianza en que el Gobierno ha de apartarse del camino emprendido, mientras las clases agrícolas no tengan las seguridades de que no han de quebrantarse sus intereses, mientras los industriales no se vean libres de la amenaza de ser atezados con reformas inadmisibles, mientras la propiedad no se vea amparada y defendida, no hay que esperar mucho de esas actividades, necesarias y precisas, más que nunca ahora, en que se debe consolidar el nuevo régimen.

Comentando esto mismo ha dicho nuestro colega madrileño «La Epoca»:

«Que es indispensable la actuación de las clases conservadoras para evitar saltos en las tinieblas y para enraizar el presente en el pasado, haciendo una Constitución para España y no para unos cuantos ilusos españoles, nos parece axiomático; pero no negará el señor Ortega y Gasset que lo que se pide en estos momentos a las clases conservadoras anda lindamente con el heroísmo».

«A partir del 10 de mayo se ha envenenado de tal modo el ambiente, y se ha difundido de tal suerte en

él una coacción moral, impalpable pero férrea, que cuantos cumplimos un deber exterior de vida pública lo hacemos sin saber los minutos que nos lo dejarán seguir cumpliendo. El deber exterior decimos, porque el interior en quienes tenemos y apreciamos esta clase de vida está por encima de las más insuperables coacciones».

«Los periódicos se suspenden, los actos de propaganda se prohíben, las personas dan con sus huesos en la prisión, la propiedad es poco menos que un delito, el capitalista es un ser anacrónico a extinguir... Todo esto sabe el señor Ortega y Gasset que es verdad, y que hay muchos casos concretos que lo afirman. En bastantes ocasiones, si el orden público se ha mantenido o restablecido se debe a decisión puramente personal del ministro de la Gobernación».

«No le parece al señor Ortega y Gasset que todo esto es poco alentador? Estamos conformes en condenar el absentismo cívico y en creer que incluso egoístamente, deben apresurarse a actuar los elementos conservadores. Y actuar con intensidad y con eficacia. Pero ¿cómo se facilitaría esta misión si los republicanos comprendiesen la necesidad que del conservadurismo tienen para consolidar la República? Si el señor Ortega y Gasset trabaja en ese sentido, dará realidad a título de la agrupación que preside al servicio de la República. Porque hasta ahora lo que abundan en el Gobierno y en la Cámara no son actos al servicio de la República, sino en deservicio y daño de ella».

Somos como el colega enemigos del absentismo; pero esas razones, tan sinceramente expresadas en los párrafos trascritos; son el sentir colectivo de una gran masa de opinión que seguramente anhela colaborar leal y desinteresadamente; pero que no lo hace por la misma desorientación en que le coloca la conducta que con ellos se viene observando.

Por tanto el consejo, que tiene toda la autoridad de quien lo da, no solo debe ser atendido por aquellos a quienes se dirige, sino también por los que influyen de las causas que originan y prolongan una situación difícil y peligrosa.

Manifestaciones de Miguel Maura

No está dispuesto a que se repita lo de Corral de Alamo

Por telégrafo

Madrid.—El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que en Toledo reinaba tranquilidad, según las noticias que se le habían transmitido.

Expuso su creencia de que la presencia de la guardia civil bastaría para quedar restablecida la calma.

Confía en que dentro de cuatro o cinco días quede solucionado el conflicto, ya que está dispuesto a que no se repita lo sucedido en Corral de Alamo.

Añadió que ignoraba aun la fecha de su viaje a Andalucía, pues todo depende de que su compañero el ministro de Economía termine el plan sobre la política económica.

Espera que marchará a fines de la semana, viéndose privado de poder asistir a la fiesta de la bandera que se celebra el domingo en Zamora y en cuyo viaje le iba a acompañar el doctor Marañón.

Habiendo Maura del problema monetario, dijo que no solo afecta a los españoles hondamente por el daño que produce en las provincias que se dedican a la exportación, si no porque se abaratan los productos ingleses y de otros países, que los adquieren allí perdiendo España el mercado.

Un periodista preguntó al ministro qué había de cierto en las noticias que vienen circulando sobre la agitación reinante en J. en, y Maura contestó que en esta provincia reinaba completa normalidad.

El Prelado de la Diócesis

El virtuoso Prelado de la Diócesis, don Vicente Alonso Salgado continúa en el mismo estado. De toda la Diócesis siguen interesándose a diario por el curso de su dolencia.

Parte facultativo

Los doctores Cunqueiro Monte negro y Avellan que asisten al venerable Obispo, facilitaron los siguientes partes:

Día 23 de Septiembre.

Mañana.—El estado del Excelentísimo Prelado, dentro de la gravedad advertida desde el primer instante, permanece estacionario.

Tarde.—Su Excelencia Reverendísima continúa en igual estado.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Derribo de una casa

El Alcalde señor Lopez Ambit manifestó a los periodistas que al Ayuntamiento habían llegado noticias alarmantes de estarse derrumbando la casa de la calle de Zaramona, en donde hay instalada una taberna.

Inmediatamente dispuso la salida de personal obrero con los técnicos para adoptar las oportunas medidas. Fué apuntalada la casa que amenaza ruina inminente y se desalojó de todos los muebles y enseres que en ella se guardaban.

Se prohibió la circulación por la calle de Pulo de Medina y comenzó el derribo del edificio, evitándose así cualquier desgracia.

Parece ser que ya no se permitirá obrar en el solar que deja la casa, el cual quedará para ensanche de la población.

Los regantes

Nuevas comisiones de regantes visitaron ayer al gobernador para interesarle apoyo de la fuerza pública al objeto de realizar las operaciones de riegos.

Los peticionarios pertenecían a los heredamientos de Alfande, Aljada, Zeneta y otros.

El alcalde les prometió complacerles.

Cartas a un obrero

Con este título ha publicado nuestro amigo el secretario del Sindicato Católico de Obreros don José Casajón un libro en el que ha recopilado varias cartas publicadas en «La Verdad» en las que sintetiza sus opiniones en el problema social.

Al libro ha puesto un prólogo sentido y encomiástico el abogado del Estado y hoy director de «La Verdad», nuestro compañero don Federico Salomón Amorin.

La obra que marca una orientación social a la clase obrera merece ser estudiada y difundida entre los elementos trabajadores.

Agradecemos la atención del envío siéndonos gratos este acuse de recibo.

Los opositores al Magisterio

Se cita a todos los opositores al Magisterio, para esta tarde a las cinco, en las Escuelas Graduadas «Baquero» para tratar asuntos de sumo interés.

También se cita a los opositores del 28.—El Comité.

Lo que dice Azaña

No ha pensado en una nueva reducción de plantillas

Por telégrafo de la tarde Madrid.—El ministro de la Guerra manifestó a los periodistas que no era cierto que proyectara nuevas reducciones en las plantillas del Ejército.

Afirmó que las vacantes que se produzcan como consecuencia de los retiros normales o de fallecimientos, se cubrirán corriendo las escalas, siempre que no existan excedentes.

Confirmó que le había visitado el general Barreiro, el cual fué a agradecerle su nombramiento para desempeñar el cargo de presidente de la Caja de Huérfanos de Guerra.

TAURINAS

La novillada del domingo en Abarán

El próximo domingo, con motivo de la Feria de Abarán, se celebrará en aquella Plaza una interesante novillada.

Se correrán seis bravos novillos de la ganadería de Samuel Hermanos, que serán estoqueados por los novilleros Parrita, Natalio Sacristán Fuentes y Chavito. No sabemos si será sustituido por otro buen novillero Sacristán Fuentes, que padece una herida, por haber sufrido una cogida el pasado domingo.

El cartel de toros y toreros no puede mejorarse.

El domingo irá sin duda mucha gente a presenciar esta interesante fiesta taurina.

ALALIMON

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 23

Por telégrafo	de la noche
Interior 4%	61'25
Amortizable 5%	73'25
Idem 4%	69'00
Banco de España	501'00
Tobacos	165'00
Francesos	48'55
Libras	45'75
Dólares	11'06
Liras	55'35

De la Diputación

Las becas solicitadas

Ayer terminó el plazo de admisión de solicitudes para la concesión de becas por la Diputación.

Manifestó el Presidente que pronto se reunirá la Corporación para proceder con recto espíritu de justicia a la concesión de aquellas cuyos solicitantes sean acreedores a esta ayuda a los estudiantes pobres.

La próxima sesión

Dijo el presidente señor Pascua Murcia que el sábado a las siete y media de la tarde se celebrará sesión extraordinaria.

Motiva esta sesión tratar del asunto de la décima de la Contribución, solicitado por varios Ayuntamientos de la provincia.

Visitas

El presidente recibió ayer mañana varias visitas.

Entre ellas figuraban las de los señores don Arturo Guixot, que trató de cuestiones de caminos, y Pardo Zarrasquino, que acudió acompañado de dos delegados del Ministerio de Fomento y le hablaron de asuntos oficiales.

DEPORTIVAS

Solo toman parte en el campeonato de primera categoría cinco clubs

Como estaba anunciado, ayer tarde tuvo lugar la reunión de clubs de primera categoría, convocada por la Federación Regional para dar cuenta de la incomparecencia del Lorca, y de la negativa del Albacete a entrar en dicho torneo.

Asistieron los cinco clubs regionales de tal categoría, a saber: el Murcia, el Cartagena, el Imperial, el Hércules de Alicante y el Elche, representados respectivamente por don Ginés Allaga, don Alfonso Beriso y don Miguel Angel Cremades, los tres primeros; los señores Larrinaga y Picó por el Hércules, y por el Elche el señor Sánchez.

Presidió el Tesorero del organismo don Mariano Iniesta, a quien acompañaba el también federativo don José María Reyes y el Secretario técnico don Ventura Godínez.

El señor Iniesta, manifestó a los reunidos que aunque el Comité tenía atribuciones para resolver esta cuestión, no lo había hecho, para oír a los clubs interesados en la misma y proceder en consecuencia.

El delegado del Murcia solicitó de la Presidencia la lectura de los artículos del Reglamento referentes a esta cuestión, anticipando que no era enemigo de la ampliación.

El señor Godínez leyó el texto de los artículos 41 y 43, entre otros, derivándose de los dos primeros que no podía llevarse a efecto ampliación alguna, porque era condición precisa para ascender haber tomado parte en el torneo de promoción, circunstancia que no se había dado la pasada temporada, nada más que en el Alhambra que se ha disuelto, pues ni el Alicante, que pretendía ascender, ni el Elda, ni Alcoy la habían jugado.

El delegado del Cartagena, y después los del Imperial, Elche y Hércules, dijeron que venían dispuestos a que tuviera lugar la ampliación y a votar al Alicante para ocupar el sexto lugar, pero que ante la fuerza del Reglamento no tenían que oponer consideración alguna.

Quedó por tanto acordado que esta temporada jueguen solo cinco equipos el campeonato de primera categoría.

Una breve conversación con el señor Picó

Después de la reunión habida en la Federación, sostuvo una animada conversación con Enrique Picó, el más prestigioso de los deportistas alicantinos.

Él me presentó al señor Larrinaga, presidente actualmente del Hércules de aquella ciudad.

Me indicaron que el motivo de su viaje había sido asistir a la reunión convocada por la Federación.

Afirmaron que considerando beneficioso para Alicante la existencia en primera categoría de dos clubs, venían dispuestos a votar la inclusión del Alicante, si no lo hubiese impedido preceptos reglamentarios.

Cuentan esta temporada con nuevas adquisiciones, algunas de las cuales podrá juzgar el domingo el público murciano. Entre sus nuevos elementos están Gorduras, Ramonuelo, Peral, Davó y otros.

Como Jover sigue sin curar de la fractura que sufrió en un partido jugado en Almoradí contra el Cartagena, no se podrá jugar, haciendo lo en su vez otro portero, que no recuerdo si se llama Florencio.

De otras muchas cosas charlamos, y en todas ellas presidió el más atildado espíritu de deportivismo en estos Sres. aima y sostén del Hércules, en unión de otros contados aficionados de la bella ciudad alicantina.

¡Que tengan buena suerte en la competición que empieza el domingo, es lo que les deseamos!.

Con pluma ajena

«El Porvenir» de Cartagena hablando de la incomparecencia del Lorca, ha dicho «Una noticia tenemos que dar favorable para nosotros: el Lorca se ha decidido «forzar» renunciando a su participación en el torneo regional y evitándonos por tanto el viaje a la ciudad del Sol, siempre desagradable... deportivamente».

«La Gaceta de Levante» de Alcoy al hablar de esta misma cuestión, dice:

«El Lorca no participará en el campeonato murciano del grupo A. Como dicho club deja de asistir le corresponde al Albacete su lugar. Pero en caso de que éste no quiera—es casi seguro que no aceptará el ingreso—esa distinción. ¿Quién será «el mortal»—en esta situación tan apremiante no se puede decir otra cosa mejor—que quiera elevarse a primera categoría?»

Mucha táctica, señores de la Federación, y no se permita debilitar nuestro grupo, que ya lo está bastante.

Luciano Urquijo y los clubs modestos

Luciano Urquijo en unas manifestaciones a un redactor de «El Pueblo Vasco», ha afirmado que los clubs modestos deben desaparecer y que muy pronto el fútbol tendrá que dividirse en dos clases.

«Regiones productoras del jugador y regiones con dinero. El jugador de fútbol es una planta que solo se da en ciertas latitudes. Aquí, en abundancia y en calidad. En Madrid, no. Por mucho que se haga nunca pasaremos del jugador habidosísimo de cincuenta y tres kilos de peso. Y tenemos que importarlo ¿comprende? Hace falta dinero. Y tenemos dinero. Esto es todo. Para el fútbol se precisan esas cosas que le he dicho. Jugadores y público. Nosotros tenemos público, y lo tiene Valencia y lo tiene Sevilla. Y ustedes jugadores... y público».

De esas declaraciones también se ha ocupado «El Noroeste» de La Coruña, poniéndolas un leve comentario.

GOBIERNO CIVIL

Van a venir un delegado de Fomento y otro de Hacienda para estudiar y proponer las soluciones del problema de Mazarrón

Los detenidos en Mula, han sido libertados

La cuestión de Mazarrón

El gobernador civil recibió ayer la visita de los periodistas a quienes manifestó que en toda la cuenca minera de Mazarrón, reina absoluta tranquilidad.

Hizo constar que según le había comunicado en conferencia telefónica el ministro de Trabajo, en el Consejo del martes por la noche se acordó designar a dos delegados de los Ministerios de Hacienda y de Fomento, para que se trasladan a Mazarrón y estudien y propongan la solución conveniente al problema minero de dicha cuenca, antes de que sean cerradas las minas.

El Gobierno trata de confirmar las manifestaciones de los mineros respecto a las circunstancias difíciles de la clase patronal y ver si procede la concesión de los auxilios solicitados.

Los casos de Mula

Respecto a la situación en Mula, dijo el gobernador que los detenidos el lunes, por distintas causas ya conocidas, habían sido libertados por el Juez que entiende en lo ocurrido.

Añadió que había recibido la visita de los señores Pérez Mateos y Ayuso, los cuales, acudieron a exponer su respetuosa protesta por la detención ordenada por el Alcalde de Mula contra el médico de aquella población señor Meseguer, entendiéndose que la protesta no tiene otros alcances que aquellos que manifiesta un cordial espíritu de clase.

Confirmó el gobernador la noticia de que en Mula se había celebrado una manifestación obrera protestándose de la actuación de aquel alcalde.

La manifestación fué disuelta, sin medidas de rigor, por la Benemérita, pues no se había autorizado la celebración de ese acto.

El Congreso Espartero de Albacete

El señor Borrero, hablando de las cuestiones obreras en la provincia y de cuanto se relaciona con la industria del esparto dijo que el Congreso de Albacete había desenvuelto su labor con orden y actividad.

Una comisión de los congresistas se trasladaron a Madrid conferenciando con el ministro de Economía acerca de la aplicación del esparto en aquellas industrias que lo sustituyen por fibra de coco.

El ministro les prometió ayuda en este sentido y los comisionados han regresado satisfechos.

Añadió el gobernador, que se proponía convocar a una reunión a los fabricantes de espartos de Aguilas y Cieza, a fin de resolver unas pequeñas diferencias que existen.

El Banco de Crédito y el Ayuntamiento de Caravaca

Respecto a la cuestión del empréstito concertado durante la Dictadura por el Ayuntamiento de Caravaca con el Banco de Crédito Local, dijo el gobernador que se encontraba en Murcia un delegado de dicha entidad quien trata de resolver con el Municipio caravaqueño antes de adoptar enérgicas medidas la cuestión del pago del empréstito, guiando le en ello al Banco un buen deseo de hallar una fórmula en armonía con ambos intereses.

Desconcentración de fuerzas

El señor Borrero ha dispuesto que por los Jefes de la Benemérita se ordene la desconcentración de la guardia civil que fué llamada a Mazarrón en previsión de desórdenes.

Esta medida la ha adoptado el gobernador en vista de la tranquilidad que reina allí.

En la Puerta del Sol

Estaban midiendo una bandera republicana con una monárquica y se arma un gran escándalo

Por telégrafo de la tarde Madrid. En la Puerta del Sol los empleados de la sociedad El Hogar Español sacaron al balcón una colgadura monárquica con el objeto de tomar medidas para confeccionar otra republicana.

El público al advertirlo produjo un escándalo grande, pues creyó que se intentaba colocar la bandera monárquica.

Acudieron los guardias de asalto, cuando ya se había deshecho el error.

MOLINA DEL SEGURA

BRILLANTE ACTO SOCIAL CATOLICO OBRERO

El pasado domingo tuvo lugar en el Teatro Vicente de esta localidad un brillantísimo acto social, organizado para dar a conocer la obra del Sindicato Católico de Obreros.

En la Presidencia tomó asiento con nuestro ilustre paisano el Excelentísimo Sr. don Francisco Martínez García, el Comité organizador y los elementos venidos de Murcia.

Hizo uso de la palabra en primer término don José Hernández Berna, quien detalló la significación del acto católico que con tanta magnificencia se celebraba, cuya finalidad explicarían con su reconocida elocuencia los oradores que habían de tomar parte en el mismo.

Don Antonio Guirao Martínez, de la Juventud Católica de Murcia saludó a la Juventud Católica Obrera de la villa de Molina, haciendo historia después del proceso social de los obreros y les invita a despertar.

Aconseja que se hagan campañas que contrarresten las disposiciones dictadas contra los cánones y normas de la Iglesia y dirigiéndose a las obreras, les dice que la reivindicación de la clase está en la verdadera libertad cristiana.

Don Pascual Atienzar, presidente de la Federación de Sindicatos católicos de Murcia, saludó a la selecta concurrencia, evocando a continuación recuerdos de hace 19 años.

Afirma que la organización católica es completamente apostólica y explica extensamente el sindicalismo obrero del mundo, en sus tres máximos sectores, para deducir que solo el programa de Religión, Propiedad y Familia, es el que está conforme con los justos anhelos del obrerismo español.

Hace constar que es más fácil sin decirse en católico y no los medios violentos a que conduce la sindicación confesional, que se manchan de sangre. Es muy aplaudido.

Don Carlos Pérez Sommer, secretario de la Confederación Nacional de Sindicatos Católicos de Madrid, en nombre de los cuales saludó al novel sindicato de Molina, que con tan honrosos auspicios se levanta.

Aconseja que se activen las campañas en pro del sindicalismo católico obrero, afirmando que es necesaria una labor de conjunto, con la colaboración de los obreros.

Expone la labor desarrollada por la Iglesia, y elogia la luminosa Enciclica «Rerum Novarum» del Pontífice, cuya Enciclica merece especial divulgación.

Habla de la religiosidad del pueblo español y de los vientos que corren por los ministerios y el Parlamento.

Entiende que precisa organización corporativa, bajo el ideal cristiano y su arraigo en los individuos y en las familias.

El sindicalismo católico, dice, es

Acerca de la conferencia económica

Integran la Comisión asesora representaciones de exportadores, comerciantes, navieros y obreros

POR TELEGRAFO

Madrid.—Alcalá Zamora dijo a los periodistas que le había visitado el ministro de Economía, con el cual ultimó la convocatoria que va a hacerse para la conferencia económica, que se celebrará a primeros de Octubre para dar tiempo a que lleguen los representantes de Canarias.

Afirmó el Presidente que habrá ocho representantes obreros de diversas tendencias, Nicolau y Alcalá Zamora manifestaron que habían hablado del curso de las negociaciones comerciales, pero que no se ocuparon del tratado con Francia.

Treinta vocales formarán la Comisión asesora

El ministro de Economía fué abordado por los periodistas, a quienes dijo que no les podía facilitar la lista de los elementos que integran la Comisión asesora económica hasta que se tenga la conformidad de los interesados, a los cuales se ha consultado.

Su propósito es que aparezca mañana en la Gaceta. Confirmó que integrarán dicha Comisión treinta vocales, en representaciones de los obreros, exportadores, comerciantes y navieros.

Nicolau mostró su confianza en que se realizará una labor provechosa, sin dilaciones y sin que se pronuncien estériles discursos.

Espera también el ministro que Inglaterra consiga restablecer pronto su equilibrio. Desde luego, la consecuencia inmediata es que perderemos el mercado inglés.

Se lamentó de que algunos indocumentados creyeran que la peseta saldría favorecida, con el derrumbamiento de la libra, cuando ocurrirá el caso contrario.

Propósitos de Albornoz

Ampliación del plan de obras públicas, para prevenir la crisis que se avecina

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Fomento dijo a los periodistas que en el último Consejo de ministros se había acordado ampliar el plan de obras públicas, aprobado recientemente por las Cortes y con el carácter de urgencia.

La ampliación se refiere a caminos vecinales, vías secundarias y obras de riego, y la realización de tales obras se extenderá a otras regiones.

Con la mencionada ampliación se pretende facilitar trabajo para prevenir la crisis que se avecina este invierno.

Afirmó Albornoz que había circulado las oportunas órdenes para celebrar la anunciada conferencia ferroviaria, por cuyo motivo ha activado la redacción del Estatuto.

Ayuntamiento de Murcia

Anuncios

Hasta el lunes 28 del corriente a las diez horas de la mañana, se admitirán proposiciones para llevar a efecto las obras de 1.347 metros cuadrados de adoquinado en la calle de Avenida de Perea, cuyas bases estarán a la disposición de los señores que deseen concurrir, todos los días hábiles por la mañana de 11 a 13 en la oficina Técnica de este Ayuntamiento.

La apertura de pliegos será a las 11 horas de la mañana del ya señalado día 28.

Hasta el lunes 28 del corriente a las diez horas y treinta minutos, se admitirán proposiciones para el suministro de unos novecientos metros cuadrados de adoquín porfídico para la pavimentación de la Avenida de Perea, cuyas bases estarán de manifiesto, todos los días hábiles por la mañana en la Oficina técnica del Ayuntamiento.

La apertura de pliegos será a las doce horas del indicado día 28. Murcia 18 de septiembre de 1931.—El Alcalde, AMBIT.

Banco Español de Crédito
Capital social 100.000.000 de ptas.
Sucursal de Murcia
CAJA DE AHORROS
Intereses 4 %
Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuarse
Horas de Caja: de 9 a 1.



Acéptelo solamente como aparece aquí.

Es el poderosísimo Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

que está aprobado por la Real Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente contra

ANEMIA, NEURASTENIA, RAQUITISMO

El Jarabe de Hipofosfitos Salud no se vende a granel.

Diario Religioso

SEPTIEMBRE—1931

Este mes consta de 30 días. Está consagrado a San Miguel Arcángel.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.

Toque de oraciones, por la tarde a las seis y media.

SANTORAL

Día 24

Jueves.—Nuestra Señora de las Mercedes y San Gerardo.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 24.—En la Merced.

Día 25.—En Verónicas.

Cultos

EN AGUSTINAS

Novena a la Stma. Virgen de la Consolación

Todos los días por la mañana a las ocho y por la tarde a las seis menos cuarto.

El día 27, último día del novenario tendrá lugar con solemnidad y Bendición Papal.

Teatro Circo Villar

LUNES EXTRAORDINARIO 28 DE SEPTIEMBRE DE 1931

Grandioso Estreno de la formidable producción totalmente hablada en Español

Oriente y Occidente

Por Lupe Velez y Barry Norton

FUTBOL

DOMINGO DIA 27 DE SEPTIEMBRE

Campeonato Regional de primera categoría

Hércules de Alicante

— Y —

MURCIA F. C.

Campeón Regional

Campo de La Condomina A las 4 de la tarde

Empresa Intesta

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Jueves 24 de Septiembre de 1931 — A las 7 tarde y 10 1/4 noche

Estreno de la formidable super-producción Sonora en doce partes de la UFA,

El Diablo Blanco

Genial creación del gran actor IVAN MOSJOUKINE y de la bellísima estrella LIL DAGOVER

Nota.—El Lunes,

ORIENTE Y OCCIDENTE

producción totalmente hablada en Español por LUPE VELEZ y BARRY NORTON

Central Cinema

Sábado 26 de Septiembre

Inauguración de la temporada oficial, con el debut de la grandiosa compañía de comedias de la notable actriz

Carmen Echevarria

con el ESTRENO de la preciosa comedia en tres actos de José Ramos Martín,

Una mujer simpática

CINE POPULAR

PARA HOY

Desde las seis de la tarde La divertida ómica en dos partes, titulada

Dájalo que presuma

La preciosa comedia en seis partes, titulada

Repique de tacones

Interpretada por Glen Tryon y Laura La Plante

Nota.—Mañana

EL INTRUSO

por Glen Tryon

LOS COMUNISTAS

Presentarán candidatos a las elecciones parciales

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Eos elementos comunistas celebraron una reunión.

Acordaron presentar candidatos a las elecciones parciales que se van a celebrar y por la mayoría de los distritos.

Bullejos se presentará por Madrid Sevilla, Palma, Jaen y Granada, Adame luchará por Huesca y Casanellas por Barcelona.

DOS NOTICIAS

Magistrado que fallece.—Bullejos en la Presidencia

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Ha fallecido el magistrado Zeilo Rodríguez Porrero.

Presidia actualmente la sala Primera de lo Civil.

UNA VISITA A ALCALA ZAMORA

El comunista Bullejos visitó al jefe del Gobierno, con el cual habló de asuntos de Prensa y de otras cuestiones.

Alcalá Zamora manifestó que tenía amistad con él porque estuvieron en la Carcel juntos.

Los que vuelven

Lerroux llegará a Barcelona el próximo domingo

Por telégrafo de la noche

Barcelona.—Se han tenido noticias del regreso en su viaje del ministro de Estado.

Llegará el próximo domingo, saliendo el lunes para Madrid.

LA FIESTA NACIONAL

Gran triunfo de Lalanda en Logroño

Por telégrafo de la noche

Logroño.—El ganado de Villamarta dió buen juego.

Marcial Lalanda obtuvo un señalado triunfo, cortandó orejas y rabos.

Bienvenida quedó bien en uno y regular en el otro.

Amorós Chico actuó superiormente.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES D.A. 22

Pantano de Talave

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 251.400.

Desagüe, metros cúbicos, 180.000.

Pantano Quípar

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 2.017.356.

Desagüe, metros cúbicos, 000.000.

PANTANO DE PUERTOS

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 345.899.

Desagüe, metros cúbicos, 27.475.

Murcia 23 de Septiembre de 1931

La reforma del Calendario

Habiendo de examinar, en Octubre próximo, el Consejo de la Sociedad de Naciones la cuestión, desde el punto de vista económico y social de una fijación de las fiestas móviles y de una simplificación del actual calendario, previa información hecha en todos los países, se ruega a público en general y a los organismos y entidades interesados la inmediata contestación al adjunto cuestionario con sujeción a las siguientes reglas:

Las preguntas 1, 2, 3, 4, 5, 7, 9 y 10 se responderán simplemente con los monosílabos «sí» o «no».

Las que resulten innecesarias por estar en contradicción con otras ya contestadas, se tacharán o se dejarán simplemente sin responder.

Las demás preguntas exigen reducir en breves frases la opinión del que las contesta. De no haber espacio suficiente en el cuestionario, se escribirá en hojas aparte, que se unirán a éste.

Se ruega la remisión del cuestionario contestado (a la mayor brevedad posible, pues se ha de enviar a la Sociedad de las Naciones en Octubre próximo) a la siguiente dirección:

Comité Nacional de Reforma del Calendario, Instituto Geográfico y Catastral.—Apartado, 3039.—MADRID.

(Continuará)

Doctor Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.

Sagasta 7. Murcia.—De 11 a 1

Un traje por 6'50 ptas.

Como nuevo, podrá usted lucir un traje usado y sacio llevándolo a la «Tintorería Suiza»

Procedimientos ultra-modernos para la limpieza y teñido de toda clase de prendas.

PRENERIA, 40.

El Congreso celebra sesión

Alcalá Zamora apoya su enmienda al proyecto de Constitución, desde los escaños de diputados

Royo Villanova reprocha a los catalanes haber recibido triunfalmente la Dictadura, y afirma que habrían aceptado la autonomía si Primo de Rivera se la hubiera dado

POR TELEGRAFO

Madrid.—Bajo la presidencia de Besteiro celebró sesión el Congreso. Siguió debatiéndose el proyecto de Constitución, aprobándose después de una pequeña discusión los artículos octavo y noveno.

Alcalá Zamora desde los escaños de los pograstas apoya una enmienda al artículo 10. La enmienda representa la intangibilidad de los Estatutos, según se pactó en San Sebastián. Afirma que la Geografía y la Historia imponen su cumplimiento.

La enmienda, dice que significa transacción, quedando el Estado en la plenitud de sus funciones. Explica las atribuciones que se otorgan a las regiones, elogiando las aspiraciones catalanas. Afirma que muchas veces luchó contra los catalanes, y que esas contiendas terminaban dándose la mano. Hoy podemos terminar dándonos un abrazo.

En toda la Cámara se oyeron aplausos, a excepción de en los escaños socialistas.

Intervención del catalán Carner

Carner interviene en el debate, historiando las aspiraciones de Cataluña. Resalta la incompreensión de la Monarquía, que es enemiga de toda libertad. Afirma que si el Estatuto señala las funciones del Estado, fué por haberlo encargado así el Gobierno. Niega que la aceptación de la enmienda implique la aceptación del Estatuto. Pide se delimiten con claridad los poderes, según señala la enmienda.

Intervenciones de Zulueta y Xirau

Zulueta interviene, mostrándose conforme con las fórmulas de armonía. Habla del empleo del catalán por los naturales. Rechaza que Cataluña pretenda un Monopolio para la Enseñanza. —Xirau defiende a la lengua catalana de los ataques que la dirigió Zulueta, afirmando que la aceptan y respetan todos los catalanes.

Discurso de Royo Villanova

Royo Villanova pronuncia un extenso discurso, reprochando a los catalanistas el haber recibido triunfalmente la Dictadura. Añadió que si el general Primo de Rivera les hubiera dado la autonomía, la habrían aceptado. Protesta de las presiones que se han hecho para resolver el pleito del Estatuto con carácter general. Queda Royo Villanova en uso de la palabra y se levanta la sesión.

Expectación grande en Barcelona

Barcelona.—Todo el día reinó expectación enorme sobre el resultado de la votación de la enmienda de Alcalá Zamora al proyecto de Constitución. Macia declaró que si se rechaza dimitirían inmediatamente Marcelino Domingo y Nicolau, retirándose los parlamentarios catalanes.

La sesión nocturna

A la hora anunciada se celebró la sesión nocturna. Soriano denunció malos tratos que sufren los españoles en La Argentina. Después se pasó a la interpelación económica. Cornide aboga por una política de orden que nos restituya el crédito. Corominas pronuncia extenso y documentado discurso diciendo que procede estabilizar antes que revalorizar. Se levanta la sesión.

NOTICIAS

VIAJEROS

Ha regresado de Madrid acompañado de su distinguida esposa la cual se encuentra completamente restablecida, el reputado doctor don Antonio Hernández-Ros Codornau.

Nos alegramos.

—Se encuentra en Murcia el Secretario político del Director General de Administración Local don Arturo Sontona.

DOCTOR HERNANDEZ-ROS

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS.

Consulta de Cirugía general y Cirugía ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones)

Horas de consulta: de diez a doce (teléfonos: Consultorio, 2417; Sanatorio, 1526, y domicilio, 1521 Murcia.

PATACION DE MANO

En Era Alta, por don Antonio Ruiz Morenó y esposa y para su hijo nuestro amigo don Juan Ruiz Morenó, ha sido pedida la mano de la simpática y bella señorita Emilia Cuenca Alarcón.

Entre los novios se han cruzado los acostumbrados regalos, habiendo quedado concertada la boda para fecha próxima.

Nuestra cariñosa felicitación, por adelantado para la enamorada pareja y respectivas familias.

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA

Consulta de 11. a 1.

SAN LORENZO 11

Laboratorio de Análisis
QUÍMICOS Y BACTERIOLÓGICOS
de
ANTONIO ZAMORA
DEL LABORATORIO MUNICIPAL DE HIGIENE
Análisis de orina, sangre, esputos, etc.—Análisis industriales, de abonos, aguas, pimentón, etc., etc.
Platería, 60, entresuelo.—MURCIA

Espectáculos
CIRCO
Cine.—A las siete tarde y diez y cuarto noche.
La producción sonora «El Demonio Blanco».
POPULAR
Cine permanente.—Desde las seis de la tarde.
«Repique de tacones».

RESERVADO
Para la tinta americana
— DE —
FAMA UNIVERSAL
SUNDERLAND
777
Distribuidor para España y Marruecos
Ramón Almela Sánchez
MURCIA
Florida Blanca, 30
Teléfono, 2747

Las responsabilidades de la Dictadura

Es posible que haya careo entre Aizpuru y otro exministro

Por telégrafo

Madrid.—La subcomisión de terrorismo acudió a Prisiones militares, efectuando la diligencia de careo entre el exjefe Fernández Valdés y el exjefe de la Benemérita, Blanco.

—También se reunió en pleno la Comisión de responsabilidades.

Cordero declaró que aunque faltan los documentos más importantes, puede enjuiciarse claramente sobre la gestión de Primo de Rivera.

Es posible que se cite al general Aizpuru para que tenga un careo con otro exministro.

La Comisión examinó otras denuncias sobre la gestión de los dictadores.

Entre esas denuncias figura una contra el general Martínez Anido por la destitución del juez Caballero.

El momento y los partidos políticos

Lerroux solo recomendó a su minoría se condujera ministerialmente

Los radicales socialistas no van a obstruccionar al Gobierno (Por telégrafo)

Madrid.—Se han negado los rumores que venían circulando de que el ministro de Estado había escrito al de Comunicaciones, lamentándose de la hostilidad desplegada por los socialistas contra los radicales. Lo que Lerroux recomendó únicamente fué que la minoría se conduzca ministerialmente.

Lo que dice Eduardo Ortega y Gasset

Eduardo Ortega y Gasset negó fueran ciertos los rumores de que los radicales socialistas iban a obstruccionar al Gobierno.

Precisamente, dijo, el partido se ha reunido, coincidiendo en la necesidad de aprobar el Estatuto, sea cual fuere, para evitar un grande conflicto en Cataluña.

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia

SUCURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la

CASA GAL

CALLE MAYOR, 33

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.
Altavoces desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.
Pick-Ups. — Amplificadores. — Aparatos anodo, etc. etc.
Demostraciones gratis

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

Para guardar la ropa

Ricardo Blázquez, que es hombre práctico, ha puesto a la venta en su «Bazar Murciano» y filial «Fin de Siglo», el saco «Siemprefino» para guardar la ropa.

Tiene la propiedad de aislar de la polilla los trajes, haciendo que con serven inalterables sus colores.

Por lo módico de su precio, y las propiedades especiales de su confección, no tiene igual.
Precio: 1'50.

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera. Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores con pertinaz insistencia porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores.
Bazar Murciano y Fin de Siglo

Oficinados al fútbol

Adquirir balones en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamión a domicilio, entre

Madrid Lopez de Vega, num. 63 Teléfono, núm. 11.512

Murcia Calle de Pascual, núm. 11 Teléfono, núm. 3.649

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Abril de 1931

Línea del Atlántico a Cuba-Méjico

El vapor, C. COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Abril; de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Línea del Mediterráneo New-York-Cuba

El vapor, MANUEL ARNOS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Abril, de Valencia el 8, de Alicante el 9 de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Paraná

El vapor, INFANTA ISABEL DE BORBÓN, saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela-Colombia

El vapor, J. S. ELCANO, saldrá de Barcelona, el 25 de Abril, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan, de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso, en Santo Domingo. Próxima salida el 26 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel. T. S. H. Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, &c. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combisables para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Luth & Rosens, motores fijos y marinos, Avince para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias minera y metalúrgicas Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SUCURSAL EN MADRID, CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 114

Fábricas en Vizcaya (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Gabarrubi; en Oviedo (La Monjoya); en Madrid, en Sevilla (El Empalmé); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Caceres (Aldea Morat) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorídico, Nítrico, Glicerinas; Sulfatos de Bosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Férrico; Sal común; Cloratos; Barnices Marca Necol; Colas; Materias Colorantes; Colorantes; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Bosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pasados. Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Polvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas, etc. etc. Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MADRID, una C/EXAMINU LAFRANCA, calle de Angel Galvez, núm. 1 (antigua Casa de la Moneda).

Hospital de la Cruz Roja

Medicina general, Dr. don José María Masón, lunes, miércoles y viernes a las 10.
Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.
Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.
Enfermedades de la infancia Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes y viernes a las 6 de la tarde.
Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don Ang. J. Martín Fernández, lunes, miércoles y viernes a las 10 de la mañana.
Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Ojemars, martes, miércoles y viernes a las 6 de la tarde.
Enfermedades del pecho (comunicación) Dr. don Antonio de Saañes, martes y sábados a las 10 de la tarde.
Enfermedades infecciosas y de inmunidad Dr. don Francisco Romero, todos los días a las 11.
Enfermedades del sistema nervioso Dr. don Miguel Ángel Oromendi, martes y sábados a las 11.
Enfermedades de vías urinarias Dr. don Eugenio Cano Sorla, martes y viernes a las 4 de la tarde.
Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Belquero, martes, miércoles, jueves y viernes a las 10.
Enfermedades del oído Dr. don Francisco Gilmer Hernández, martes, miércoles y viernes a las 11.
Laboratorio Dr. Conzales, los días a las once.
Electrología Dr. Selgas, miércoles y viernes a las once.

Magnífico regalo

Regalamos magnífico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo el que adquiera, a plazos pequeños, la colección de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, elegidas por usted, de 300 a 400 páginas, en 4.º mayor. Sólo la encuadernación suntuosa costaría a usted más de lo que ha de pagar a plazos increíbles. Pida detalles y fotografía a Centro Librero Hispano Americano, CORDOBA

Señas

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recitros y de paralización de trabajo. Cédula de incendio.—FUNDADA EN 1860.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Hacienda.—Domiciliada en BARCELONA, Paseo de Gracia, 2.—Capital suscrito, Pesetas: 5.000.000, Capital desembolsado, Pesetas 2.000.000. Reserva estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reservas de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1870	196.288'71	79.767'88	65.096'28	44.225'79
1880	376.990'66	128.151'87	126.330'21	217.281'58
1890	774.804'25	199.848'76	268.101'88	679.888'85
1900	1.908.208'45	670.650'08	434.401'15	846.785'90
1910	3.419.578'23	969.214'75	806.191'04	1.188.978'04
1920	11.905.940'79	5.247.860'28	8.978.552'19	9.280.765'46
1930	32.881.471'77	11.890.017'58	8.864.263'09	7.886.975'18

Autorizado por la Inspección de Seguros en 2 de Mayo de 1931. DELEGADO EN MURCIA: AGUSTIN MONTEVERDE. SANTA TERESA, NUM. 1

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTÉSTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elxir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.
Venta: Principales farmacias del mundo.

Bañeras Rister

Desde 150 pesetas en adelante duchos completos, desde 50 pesetas en adelante: Lavabos completos, duchos, puentes de juegos deportivos, etc. etc. LAS y C.º.—Teléfono, número 1.939.—Sociedad, S.º de Rister.

Un abanico

primoroso, elegante le encontrará usted en el Bazar Murciano y en su filial Fin de Siglo

De venta en el Bazar Murciano y Fin de Siglo

Si necesita V.

Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimentar exhortos o presentaciones de cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid, Petición de destinos públicos para licenciados del ejército. Traslados de residencia y autorizaciones para viajar o residir en el extranjero dirigirse a MADRID INFORMACION. Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) núm. 97. MADRID

LOS MARTIRES DEL HONOR

te. Su madre, por compasión sin duda hacia su hijo, no osa de llorar, y en sus ojos se ven las huellas de sus lágrimas. El señor de Oerheim mira a la boca para regir bárbaramente a sus pobres hijos. Tienen dos esposas y dos criadas, todos sujetos o alemanes y tan tontos como su amo. Les paga el triple de su salario para comprar su divorción y hasta su complicitad. Y es en ese país donde Ida y su madre tienen que vivir esclavas, sin libertad, sin amigos y optimistas y martirizadas hasta que la muerte se les abraza al verdugo. Un padre convertido en

verdugo de sus propios hijos! Y esto no pide venganzas al Cielo, madre mía? La señora de Giersten había escuchado estupefacta; después de un momento de silencio movió la cabeza con gesto de duda y dijo con algo de ironía: —A fe mía que eres muy romántico, querido hijo. Jacobo te ha contado a su modo esas suposiciones; y tú con ellas has formado una novela muy fantástica, eso hay que reconocerlo. Pero por el amor de Dios, ¿cómo puedes creer que un abuelo se condona de esa manera con su hija y con su nieta? Tú no sabes qué razones tendrá que justifiquen una conducta tan extraña. —Conozco esas razones, madre mía. —¿De veras? Entonces el asunto es más grave y me pones sobre cuidado. Dimela, Hago. — Jacobo no está muy seguro de ellas; pero su opinión es la consecuencia de lo que en el castillo ha visto. Según le parece, el señor de Oerheim tiene poca fortuna, casi es pobre. Los hijos que poseen proceden del marido de la señora de Weller y por ende, por consiguiente,

ahora a su hijo. Por egoísmo, por codicia, por avaricia, oprime a esas dos criadas, temiendo que Ida, que cuenta ya diez y ocho años, se escape a su tiranía, y por eso la secuestra y la encierra, para que la prematura muerte de su hijo y de su nieta le aseguren esa fortuna. —¡Eso sería horrible!—exclamó la baronesa, muy conmovida. —Ahora lo comprendes, ¿verdad, madre mía? Por eso el barón de Oerheim me mira de ese modo tan feroz cuando me ve en la Iglesia; por eso interrumpe la oración inmediatamente mi conversación cuando escucho con la señorita Ida cuatro palabras insignificantes. Comprende que un joven, que el amor, el matrimonio, cualquier una de estas cosas pueden arrebatarle a su viéctima. La señora de Giersten, después de reflexionar un momento, resandó el hilo de la conversación. —No es posible creer semejante infamia—dijo.—Supongamos que las conjeturas de Jacobo tengan algún fundamento... pero no veo ningún

me lo por el castillo podíamos intervenir en cosas que, al fin y al cabo, no nos interesan. —¿De modo, madre mía, que habré de permanecer impasible—pregantó con amarga ironía el joven.—¿Crees que puedo permitir que atormenten y persigan a la desgraciada Ida? No le he dicho que la amo con todas las fuerzas de mi alma? Entonces que es el amor sincero? No es un sentimiento o que se hace a uno capaz de sacrificar por la felicidad de la persona amada? Pues arrancaré a Ida de las garras de su verdugo, aun que tenga que sacrificarse en esta noble empresa. —¿Pero qué piensas hacer, hijo mío? —No lo sé todavía, madre mía—contestó Hugo con resolución.—Pero haré algo... Aunque me abofeteen al señor Oerheim para provocar un duelo. —¿Qué locura! Un muchacho joven desfilando un anillo! Se reirían de tí y con razón; hasta la justicia te condenaría como a un vulgar ofensor. Si no tienes otros medios... —Contéstame francamente, madre mía, te lo